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Majac dany wykres funkcji f(x) musimy umie¢ naszkicowac wykresy
funkcji g(x) = a x f(b x x), gdzie a i b to stafe.
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Zadanie wprowadzajace

Prosze znéw wej$¢ na strone:
https://www.desmos.com /calculator
i ponownie wpisa¢ wpisaé funkcje:

f(x)=x3—2x* —x+2
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Zadanie wprowadzajace

Druga funkcja niech bedzie:

g(x) =ax f(x)

Prosze dodaé suwak dla a.
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Gdy a =1, to g(x) = f(x) i wykresy sie pokrywaja. Gdy a = 2, to wykres
funkcji g(x) powstat z rozciagniecia wykresu funkgji f(x) w pionie o
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Zadanie wprowadzajace

Druga funkcja niech bedzie:

g(x) =ax f(x)

Prosze dodaé suwak dla a.

Przesuwajac suwakiem mozemy zobaczyé, jak zmienia sie wykres funkgcji
g(x)-

Gdy a =1, to g(x) = f(x) i wykresy sie pokrywaja. Gdy a = 2, to wykres
funkcji g(x) powstat z rozciagniecia wykresu funkgji f(x) w pionie o
czynnik 2. Gdy a = % to wykres funkcji g(x) powstat z rozciggniecia w
pionie wykresu funkcji f(x) o czynnik. Gdy a = —3, to wykres funkcji g(x)
powstat najpierw z odbicia w osi OX (symetrii osiowej wzgledem OX), a
nastepnie rozciagniecia w pionie wykresu funkcji f(x) o czynnik 3.
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Zadanie wprowadzajace

Prosze wprowadzi¢ kolejng funkcje
h(x) = f(b x x)

Znéw chcemy dodad suwak dla b.
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Zadanie wprowadzajace

Prosze wprowadzi¢ kolejng funkcje
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Analizujemy, jak zmienia sie wykres funkcji h(x).
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Analizujemy, jak zmienia sie wykres funkcji h(x).
Gdy b =1, to oczywiscie h(x) = f(x) i wykresy sie pokrywaja. Gdy b = %,
to wykres funkgcji h(x) powstat z rozicagniecia w poziomie wykresu funkcji

f(x) o czynnik 4. Gdy b = 2, to wykres funkcji h(x) powstat z
rozciggniecia w poziomie wykresu funkcji f(x) o czynnik %
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Zadanie wprowadzajace

Prosze wprowadzi¢ kolejng funkcje

h(x) = f(b x x)
Znéw chcemy dodad suwak dla b.
Analizujemy, jak zmienia sie wykres funkcji h(x).

Gdy b =1, to oczywiscie h(x) = f(x) i wykresy sie pokrywaja. Gdy b = %,
to wykres funkgcji h(x) powstat z rozicagniecia w poziomie wykresu funkcji
f(x) o czynnik 4. Gdy b = 2, to wykres funkcji h(x) powstat z
rozciggniecia w poziomie wykresu funkcji f(x) o czynnik % Gdy b= —%,
to wykres funkgji h(x) powstat najpierw z odbicia wzgledem osi OY
wykresu funkgji f(x), a pdzniej rozciaggniecia go w poziomie o czynnik 3.
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Podsumowanie

Majac dany wykres funkcji f(x), by otrzymac:
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Podsumowanie

Majac dany wykres funkcji f(x), by otrzymac:

e wykres funkcji 2f(x), to mnozymy wspbtrzedne y wszystkich punktéw
na f razy 2,

@ wykres funkgcji %f(x), to mnozymy wspotrzedne y wszystkich

punktéw na f razy %
o wykres funkcji f(1x),
punktéw na f razy 4,

to mnozymy wspétrzedne x wszystkich

@ wykres funkcji f(3x), to mnozymy wspbtrzedne x wszystkich punktéw
na f razy %
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-
Przyktad

Diagram przedstawia wykres funkgji f(x)

\\\ i y. \

Naszkicuj funkcje 3f(x),—3f(x), f(3x), f(3x) oraz f(—2x).
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-
Przyktad

Wykresy f(x) oraz 3f(x):

Tomasz Lechowski Nazaret prelB 26 lutego 2018 8 /14



-
Przyktad

Wykresy f(x) oraz 3f(x):

Tomasz Lechowski Nazaret prelB 26 lutego 2018 8 /14



-
Przyktad

Wykresy f(x) oraz —%f(x):

Tomasz Lechowski Nazaret prelB 26 lutego 2018 9 /14



-
Przyktad

Wykresy f(x) oraz —%f(x):

Tomasz Lechowski Nazaret prelB 26 lutego 2018 9 /14



-
Przyktad

Wykresy f(x) oraz f(3x):

Tomasz Lechowski Nazaret prelB 26 lutego 2018 10 / 14



-
Przyktad

Wykresy f(x) oraz f(3x):

Tomasz Lechowski Nazaret prelB 26 lutego 2018 10 / 14



-
Przyktad

Wykresy f(x) oraz f(3x):

Tomasz Lechowski Nazaret prelB 26 lutego 2018 11 /14



Przyktad

Wykresy f(x) oraz f(3x):

Tomasz Lechowski

Nazaret prelB

26 lutego 2018

11/ 14



-
Przyktad

Wykresy f(x) oraz f(—2x):

Tomasz Lechowski Nazaret prelB 26 lutego 2018 12 / 14



-
Przyktad

Wykresy f(x) oraz f(—2x):

Tomasz Lechowski Nazaret prelB 26 lutego 2018 12 / 14



Wejsciowka

Na wejécidwke trzeba umie narysowaé wykres funkcji af(x) oraz f(bx)
majac dany wykres f(x).
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W razie jakichkolwiek pytan, prosze pisa¢ na T.J.Lechowski@gmail.com.
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